

“五大攻坚战”分战场各项战役成效显著

萧王庙经济社会发展稳中有进中向好

本报讯(通讯员 徐腾辉 许光辉)去年以来,萧王庙街道坚决贯彻市委“六争攻坚”行动部署和区委“357”任务要求,围绕保障全区“三年大变样”,扎实推进区域发展、农村面貌、街道治理、干部作风等“10个大变样”系列工作,特别是坚决打好招商引资一号工程、重大平台突破、旧工业园区改造、农村住房改造、城市品质提升“五大攻坚战”萧王庙分战场各项战役,经济社会各项事业稳中有进、稳中向好。

截至目前,“10个大变样”29个项目完成19个、顺利推进10个,18项工作全面完成。

埋头抓产业 增强经济发展后劲

去年年初以来,街道一门心思抓工业、强农业、优服务业,厚植产业经济基础,发展后劲不断增强。1至11月,街道在区底线考核中获得“5绿2红”成绩;工业投资1.33亿元,同比增长7.3%;市外境内资金到位2.47亿元,完成率123.3%;全街道工业企业实现销售22.4亿元,在广鑫铝业数据为零的情况下与前年基本持平。规上工业企业完成总产值15.2亿元,其中高新技术产业产值3.8亿元,同比增加2%。申报高新技术企业2家。

君禾智能科技产业园项目建设按计划推进,一期三号车间主体已结顶,立体

仓库施工至二层。一期立体仓库计划在明年4月前竣工,二期总部办公大楼、研发楼、宿舍楼将于8月前竣工,预计2021年一季度正式投产。浙江瑞晟智能科技股份有限公司回迁项目顺利推进,生产场地已选址滨海新区,该项目预计明年1月开工建设。利用闲置厂房引进浙江云润环保科技有限公司,今年可实现销售2000万元以上。宁波鹿康生物科技有限公司已完成公司注册。

此外,街道用心经营,做大国有企业“体量”。位于五星村北山吞里的“五星村渣土堆放库”项目,是宁波市政府指定的渣土应急堆放库,由街道下属建设发展公司全资经营。该项目计划投资1.6亿元,渣土经固化处理后,预计可倾倒318万立方米,目前已完成投资7000万元。

全力抓攻坚 保障重点项目推进

设区以来,重点项目不断,街道基础设施持续改善。目前,全街道有大大小小9个项目指挥部。滕头旧工业园区改造提升项目有8名班子成员进驻,他们分别带班“包干攻坚”,签约工作总体较顺利,确保了去年11月5日之前签约率约80%的目标,去年12月又增加1家签约企业,还剩2家企业未签,已启动依法拆除程序。目前,重点推进企业腾房工作,21家企业中有18家企业已落实厂

房,3家企业拟临时过渡后回迁中信城开综合体。计划2月底前,完成一期启动区旧房腾空工作。西河路两侧形象整治项目,前期拆除红线内一处房屋,同时完成马路西侧部分破旧房子的拆除,目前萧王庙段绿化提升工作已完成,形象有所改观。去年下半年以来,马路东侧已完成28户签约,将在今年年初拆除;完成35户评估,将在春节前完成签约。届时可启动肖桥头村农房二期项目,沿西河路环境将有效改善。宁波城市职业技术学院项目一期的199亩征地任务全部完成,并配合校方完成图纸设计与论证、现场勘查等前期工作,现已完成表土剥离,即将启动围墙工程。前不启动的四明路改造提升项目,计划征地249亩,一期隧道至西河路需征地208亩,目前已完成131亩,其余77亩完成评估。道路南侧工程已进场施工。

创新抓治理 提高群众幸福指数

该街道用改革的思维抓治理、强服务、惠民生,辖区全域总体和谐稳定。努力保稳定。深化“扫黑除恶”专项斗争,各类刑事案件、治安案件分别下降36%和18%。持续提升“四平台一网络”运作实效,办结区长电话、网上投诉、领导信箱事项657起,处理110应急联动案件18起。应急管理体系更加完善,高标准开展安全生产百日大会战,排查23家

涉危企业发现的67个问题已全部完成整改,安全生产、消防、食品安全、社会治安形势总体平稳。推进农村“三治”融合,完善村民自治,深化“村民议事厅”、文明实践所建设,推动村民说事实效性;建设法治乡村,常态化开展农村小微权力专项整治,切实抓好村规民约的执行落实;全面推广道德庭,实现村村全覆盖。推进矛盾纠纷排查化解,5个区镇级历史遗留问题全部化解,宁波市无信访积案现场会在青云村召开。

全力惠民生。扎实开展助残扶弱,按期发放各类补贴补助。建设惠民设施,新建停车场2个,新增停车位508个,设置垃圾收集点62个;实施公交车全覆盖工程,新建14个公交站台,并在此基础上开辟多条公交线路;持续推进“厕所革命”,新建公厕10座。街道本级投入3000多万元建设的中心幼儿园完成迁建并投用,目前招生10个班级,容纳299名幼儿,今年9月将开设12个班级。中心小学扩建项目顺利推进,基础施工已开始。完成许家山水站和袁家吞联片水站建设,去年10月已启动街道自来水厂对慈林、云溪、棠丞等村的管网延伸工程。

“盛年不重来,一日难再晨。”街道负责人表示,将秉持热烈高昂的奋斗精神,肩扛历史发展的伟大重任,以坚实稳定的步伐,迈向“五年奉献一个新奉化”的新征程!

街道“三强化” 确保节前安全生产

本报讯(通讯员 徐腾辉 范仁光)萧王庙街道结合辖区实际,全面加强安全防范,多措并举,突出检查力度、宣传教育、应急值守“三强化”,为节前安全生产提供有力保障。

强化检查力度,夯实主体责任。结合岁末年初风险点,加大对辖区工业企业、建筑工地、宗教场所等人员密集场所检查力度。从1月13日开始,由街道党工委书记带领班子成员及相关科室负责人组成5个督察组,开展节前专项检查,累计检查企业20家,发现隐患27处,发放责令整改通知书17份。联合萧王庙派出所对群租房、“三合一”场所违规使用煤气瓶、用电隐患等开展集中执法检查,对小区楼道违规充电开展集中整治,及时消除一批安全隐患。

强化宣传教育,增强安全意识。依托“萧王庙街道安全生产工作交流群”,及时对企业开展岁末安全生产和消防安全宣传教育,由第三方安全机构对600余名负责人和安管员开展安全生产和消防安全业务培训,督促企业全面开展安全生产和消防安全自查自纠,严格落实安全生产和消防安全主体责任。

强化应急值守,提升防控水平。节假日期间,街道将严格执行领导班子带班值班和24小时值班制度,做好值班备勤,严格执行事故信息报告制度,组织企业开展有针对性的自查自纠。同时,完善应急预案,落实好应急组织机构、救援队伍、装备等应急资源,确保一旦发生事故,做到信息畅通、反应迅速、指挥有力、处置有效,将事故损失降到最低。

第四季度村书记例会暨村书记述职评议大会举行

本报讯(通讯员 潇水悠悠)日前,萧王庙街道第四季度村书记例会暨村书记述职评议大会如期举行。

会议直奔主题——由21位行政村党组织书记依次上台,对2019年工作情况作述职。与以往仅有街道领导出席会议不同,在这次会议上,各位村书记面临的是全体街道干部及其他基层站所负责人的检阅。即便如此,一年以来的辛勤工作和丰硕成果让他们有着充足的底气:四明路提升工程迅速推进、农居房改造顺利实施、自来水联网工程建设渐趋尾声……一件件实在的民生问题得以解决,一项项重大工程迎来最终验收,捷报频传引得全场阵阵掌声。

“刚才的述职,各位书记都作了充分准备,既谈问题又讲方法,既说成效又点不足,讲得很透,谈得很实。过去一年,街道各级党组织不忘初心、牢记使命,围绕基层组织建设、干部作风整治、党员队伍管理、助推中心工作等各个方面,采取了许多好的措施,取得了比较明显的成效。”在村书记发言后,街道党委书记陈横楣作评议发言,他强调说:“街道第一次组织此种形式的述职评议大会成效显著,换届时作出的承诺是否已经全部实现?村子的容貌是否有了改观?这些都是现实给出的答卷,希望各位村书记今后认真真答题,老老实实办事。”

“希望我们同是‘一家人’,同是‘一列车’,同是‘一条心’。”会末,办事处主任陆剑波以3个精彩的比喻,为此次会议画上一个句号。他说,各位村书记同呼吸、共命运,共饮剡江水、同享萧王食,各自的命运紧紧相连,是充满感情和亲情的一个大家庭。同是“一列车”,车是动车。街道党工委、办事处作为动车头,确定发展的主要方向;各行村作为每一节车厢的有机组成部分,要不断为动车头加油赋能。同是“一条心”,这个心是指大家共谋发展、共创新篇的信心和恒心,只要大家一条心,真正做到休戚与共,何愁没有美好的明天?“我们都是一家人,共乘一辆车,秉持一颗心,一起携手共筑萧王庙美好的明天!”

图为肖桥头村党支部书记陈启均上台述职。



走访慰问 暖人心

新春佳节来临之际,萧王庙街道党工委、办事处班子领导分别走访慰问各村困难党员和群众。

据了解,此次慰问活动主要针对因多种原因致贫的困难家庭,为他们送去大米、面粉等年货及慰问金,确保每位困难党员和群众感受到党的温暖和关爱。

图为街道党委书记陈横楣(右二)慰问陈家吞村困难群众。通讯员 徐腾辉



炼“定气丸” 织“铁布衫” 筑“金刚罩” 打“太极拳” 林家村有本垃圾分类特色做法的“武林秘籍”

本报讯(通讯员 徐腾辉)在不久前的宁波市垃圾分类“全民分类日”,我区举办生活垃圾分类“十佳村庄”颁奖仪式,萧王庙街道林家村榜上有名。

作为萧王庙著名的农业特色村,林家村的垃圾产生量具有较强的季节性以及产业相关性,村内常住人口以从事农业为主。“每年三四月份,村里盛产竹笋,产生大量笋壳。除一小部分被回收以备端午制作粽叶,大部分笋壳成为生活垃圾。到了七八月份,村里盛产水蜜桃,产生大量烂桃、桃衣等生活垃圾。”据一位村干部介绍,农业生产伴随的废弃农药瓶和农药袋,由供销社统一回收,剩下的主要是村民日常生活垃圾,随着居住人口呈老龄化态势,厨余垃圾及其他垃圾成为生活垃圾的主要部分。

如何解决日益增多的厨余垃圾?该村有着自己的独特方法。且看这本“武林秘籍”——道来。

完善基础设施建设 凝炼“定气丸”

该村在村内设置垃圾投放点5处,在文化礼堂周边设置一组“四分类”集中投放点,4处“二分类”投放点,投放点摆放相对应的各色垃圾桶,有明显的

分类投放标识、标牌。每月21日,在文化礼堂广场,定时开展有害垃圾兑换收集活动。

该村还提前在2016年完成垃圾分类处理站建设,并安装集垃圾粉碎、压缩、烘干、成肥为一体的深圳大树生物DS-1000有机垃圾处理机,日处理量可达1吨,有力推动厨余垃圾机械成肥,实现垃圾减量化、资源化。处理站还配备专门人员处理和操作,基本实现村内垃圾自我消化。未雨绸缪打造的垃圾分类基础设施,为垃圾分类的深入推进提供了保障,正可谓“武林高手”所谓的“定气丸”。

组织群众力量 织起“铁布衫”

强化前期宣传。街道城建办、新农办工作人员对村民作垃圾分类培训指导,多次分发《垃圾分类入户指导手册》和《给村民的一封信》,并在公共场所设立垃圾分类宣传栏,张贴海报,起到较好的宣传效果。

家庭垃圾分类深入推进。通过宣传发动,总计298户村民均已分发绿色和黑色垃圾桶,目前初步实现入户收集、集中运输、分类处理的模式。此外,每户

家庭还张贴垃圾分类二维码,扫描二维码直接获取每户家庭的具体信息,与“分类帮”APP相挂钩,定期采集并分析每户家庭垃圾分类信息。“不管垃圾分类有多难,只要发动好群众,战胜困难就有了信心。”一位村干部表示,在一切困难面前,群众的力量仿若“铁布衫”一样踏实可靠。

建立健全垃圾分类制度 筑起“金刚罩”

在垃圾分类运输与处理方面,该村设置垃圾桶定点投放点位,垃圾清运车辆每日定时分早晚两次清运处理,厨余垃圾被运送至厨余垃圾处理站,作成肥处理,其他垃圾被运送至垃圾中转站处理。此外,该村为推动垃圾分类网格化管理,将全村划分为5个区块,每个区块由专人负责,并落实到具体责任人。各区块内网格长负责网格内的村民垃圾分类落实,发动网格内的党员对周边邻里培训指导,并对各户开展垃圾分类情况进行考核。考核内容主要包括垃圾是否正确分类、定点垃圾分类投放是否到位等。

为推动垃圾分类深入开展,该村建立垃圾分类工作领导小组,发动村内党

员落实垃圾分类桶边督导值班制度。对村内各投放点实行早晚督导,安排1—2个人负责一个点位,对投放垃圾的村民进行指导和监督。制度覆盖做到“全时段、全范围”,这就是垃圾分类的“金刚罩”。

借力智能联合督导模式 打好“太极拳”

据了解,该村独创智能化联合督导模式,是垃圾分类工作的重要保障。“农村垃圾分类离不开一位好老师,”据村党支部书记林满增介绍,村里专门聘请垃圾分类督导员,负责联系各网格内村民,配合区块负责人及网格长做好垃圾分类指导和培训。督导员通过“分类帮”APP,每个月对所联系的村民家庭走访两次,拍照上传村民分类情况。“分类帮”APP每月通过后台接收全村各村民家庭的分类情况,并汇总和分析。依托红黑榜制度,对分类情况较好的家庭进行一定奖励;对分类情况不佳的家庭,督促督导员及网格长、区块负责人上门指导,确保垃圾分类“责任共担、成果共享”。

林满增诙谐地表示,如何处理好群众自觉和工作推进之间的矛盾,村里这套自研的“太极拳”刚柔并济,成效斐然。